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A főváros iiéveéen%m 
órakor Be rezei ,%iő (§•. 
bemutatta. a sajtÁfképfisídőjnek azt 
a tünderpa totál, iMíelyet Szent Gel- 
lert-turdőne.á hivi«|j\ és amelynek 
építkezése hét éven át a legnagyobb 
nolranyok közölt zajlóit le. A vég­
szónál azonban segítségül érkezeit 
a konjunktúra, segítségül 
az • araknak és értekéknél-: 
belülien emelkedése é;> a aíahj el­
pocsékoltnak látszott m .,-iók ma 
pokoli módon megnövé' dtek érté­
kükben é; mesebeli gazdagságot 
hullattak a főváros ölen: Igein di­
csérjük ebben a pillanatba a fővá­
ros előrelátó üzleti széliénél, a fő­
város^ igazán nem tehet róla, hogy 
a Gellért-fürdő botrányaiból való­
sággal  ̂ babörkoszorusan menekült 
ki. A főváros nem tett egyebet a 
múltban, mint hogy két kézzel, 
eszeveszetten szórta az ablakon a 
pénzt és csak a véletlen hozta ma- 
gHyd, hogy az ablakon kiszórt 
pénzből a háború bankó-fákat nö­
veli, amelyek dús -kamatokat hoz­
nak. Nem szabad azonban elmu­
lasztani az alkalmat annak meg­
állapítására, hogy. Bérezel tanács­
nok, áld a háború előrehaladt évei­
ben vette át az építés intézését, ki­

men értéke eléri! a 30—35

tűnő munkatársával, Bánlaki] üeza 
főmérnökkel bravúros munkát vég­
zett, hogy a háborús anyag- és 
munkáshiány dacára is be tudta 
fejezni a nagyszerű fürdő építkezé­
sét.

Tizennégy millióba került a fürdő |

Hét esztendő munkáját és tizen- ; 
ttégy millió költséget öltek bele ebbe 
a fürdőbe, amely a kontinens leglu- 
vuriozusal))) alkotásává fejlődött. A 
Gellért-fürdő építésének ideje alatt 
azonban a „botrány’* szó csaknem 
mi i idén i'élesztehdőben aktuálissá 
Jeli. A legnagyobb akkor volt a fel- * vészi kiképzés, amit itt látunk, meg- 
zudulás, amikor - i913-ban kisült, kapja az emberi.' Klasszikus palo-

yányüan lrellclt vezetni, láz a cse­
kélység 350.000 koronájába került a 
fővárosnak akkor, amikor még ez az 
összeg igen nagy pénzt jelentett. 1.912 
nyaráig normálisan ment. az épít­
kezés. akkor azonban észrevették, 
hogy a költségek erősen emelkednek, -j 
Egy. esztendeig szünetelt ekkor a 
munka, inig végre, a közgyűlés az 
eredetileg 5,600.000 koronában meg­
szabott költségeket 10.300.000 koro­
nára cmeiO Később aztán még 
többször adlak hozzá egy-cgy Kifl­
ii ócskái, u.y hogy ina legalább ti­
zennégy müílóra megy az az összeg, 
amit így beépít eltek, ami azonban 
ma már csak a mült emléke, amikor 
a fürdö 
milliót.

Látogatás a mesepalotában
Amikor az ember belép a fürdőbe 

elfelejt minden boszantó momentu­
mot, ami az építkezés körül valaha 
felmerült. A ragyogás, a fény, a mü-

hogy az előirányzóit milliókat meg 
Leli duplázni. Legendák és kelle­
metlen valóságok tarkállanak a Gel-

iák termei jutnak eszünkbe, egv-egy 
kupo!acsaniokban templombán kep- 
'-clji:k magunkat, a farágványok, a

lcrl-fürdő aimaleseiben. A legelső,; mozaik padlók, a bútorok pazarló 
akadály 1911-ben pattant ki. Ez vá- j szépsége, a mesék világába illik, 
rosszabályozási kérdés volt. Ekkor Minden szoba mellett fürdőszoba, 
ugyanis az egész építkezést hátrább termál is vízzel és a különféle gyógy- 
keltett tolni, mert erre szükség volt kezeléshez szükséges készülékekkel, 
a tér kiképzése szempontjából. A A társashelyiségek között ott van a 
fürdő tervét azonban teljesen át kel- gyönyörű vesztifcul, a kényelmes 
lelt dolgozni A másik baj már je- hali, pompás író- és olvasóterem, 
hntősebb volt. Már javában épitet- zeneterem, koncertterem, különféle 
fék, amikor egyszerre négy vizveze- szalonok, egy tői-egyig más és -niás 
téki főnyomő-csövet kellett eihe- stílusban, fényűző bútorzattal he­
lyezni és a Kelenhcgyi-utat is más rendezve. A haliban ott parádéznak

a belgrádi konok: egykori ekés sző­
nyegei.

Pompás nyilvános étterem, diete­
tikus étkező, páratlanul kellemes a 
nagy nyári etablismah. amelyben 
jövőre a iilharmónikusok gyönyör­
ködtetik a közönséget. Meglepőek a 
férfi és a női termál-fürdők. A  
százötven kabinnal rendelkező fért] 
termál-fürdő Xsolnav-fé!e majoh’- 
kával van kirakva és Ligeti Miklós, 
szobrocskái díszítik. A kilencven 
férőhelyes női termál szépségét mü- 
kőíalazat és mozaik emelik. A csi­
nos kádfürdők mellett van két dísz- 
fürdő is, ezekben a termális há­
zi non és a gyógykezeléshez szüksé­
ges berendezésen kívül forrólég­
kamara, külön pihenő- és külön 
öltöző-fülke is van.

Láttuk az inhalatóriumot, a fedett 
sétahelyet, a szétnyílható és be­
csukható fedővel rendelkező dísz­
udvart. Aki Európa minden nagy­
szabású gyógyfürdőjében megfor­
dult, annak is áiimlva kell itt meg­
állnia a csoda előtt, amelyet itt a 
milliók tömege árán, de sikerült fel­
halmozni.

A fürdő bevételei
'A  fürdőtől természetesen igen 

nagy anyagi hasznot vár a főváros. 
Arra számítanak, hogy úgy meg­
rohanják a fürdőt, hogy az üres 
szoba, üres kabin és üres asztal is­
meretlen fogalom lesz. Az árakat 
a főváros (klünk Frigyes áltál sza­
bottá meg. Hogy fogalmunk legyen 
arról, hogy mit kell ebben a luxus­
fürdőben fizetni, álljon itt néhány 
részlet az árszabásról: szobabérek
12—95 korongig, a fürdés dija 7 
korona, a diszíűrdó 2(J korona. A 
gyógymódokat külön kell fizetni, 
belépődíj lesz a kertbe, a vendéglő, 
a kávéház és a söntés mind jelentős 
bért fizetnek. Lesz a házban gyógy- 
szertár, bankfiók. spe_ciaíifás-Imiik 
es néhány kisebb üzlet. Ezekből a. 
tényezőkből kell összeverődnie'an 
nak a magas bevételnek, amit a fő­
város nemcsak remél, de- amir 
szüksége is van.


